CENTRO TACNICO DE AERONAUTICA

INSTITUTO TECNOLOGICO DE AZRONAUTICA
EXAME DE ADIMISSEO EM 1955 = PROVA DE FfsIcA
DURAGXO DA FROVi = 3 HORAS E MEIA

OBSERVAGZ0O = Nfo é permitido o uso dg livros, gpontamentos, ta-
buas de logaritmos ou reguas de’ calcule. '
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Calcular com 2 algarismos Qignificativos, 8 no sietcma
M.KeS., © valor da grandela “X“ dada pela eeguinte exprees&o"~"
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onde ‘W = 3,14159 ; A 1,80 geem 2 ; B¥ 1,2003x10 ~ segem
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Responder de forma sucinta, ao seguirte questionério:

1) Dados 3 péndialossimples, dispostos conforme a figura ao ladg
dizer qual deles osci-
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2) Qual o significado da exprecssdo: "o ferro tem um coeficiente.

de dilatdacfo linear isual aproximadamente a 1,2X10-5(grau Colsius) L,

3) Como se pnode avaliar, de uma maneira simples, a distéincia fo-
cal de uma dada lupa?

lj) S€o dados 3 geradores de corrente continua de mesmas caracte-
‘ir4zticae. fue vantagens podem sor obtidas com & ligacfo em serie e

com & ligacdo em paralelo déstes geradores?

Representer, esquematicamucnte, a disperséo que sofreumraio de
ao atravessar um prisma, Assinalar og raios corresponden-
res vermelho, violeta, verde e amarelo.

uir um gréfico esquamatico da velocidade em funcdo do
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. e
tempo, de um corpo de pequenas dimensbes 8o qual ee aplica uma for-
¢a congtante, a partir do instante em que sua velocidade é nulea,

7) Um corpo de pequonag dimecnebes descrege uma trajetéria
circular com velocidade cscalar constante, Nesegas condicdes, cstd o
corpo submetido & uma aceleracdo? Se existe acecleracéo qual a suadl
recfo o sentido?

8) Determinar a massa aproximada do ar contido numa sgala co
~ mum, sabendo que a sua densidade média 6 aproximadamente 1,3 grama
1 por litro. 2

R

1112 QUESTRO

S8o dados. uma vela de eotearina de forma cilindrica, ten-
do a altura L = 21,0cm, o difmetro 4 = 2,0cm e a densidade Media oo
L =0 90g/cm ; um anel de cobre tendo densidade D, =8 9g/ n3s €nvol=
I vendo e aderente a vela em gua parte infekior; um vaso contendo qgn
J;gﬂa densidade D, = = 1, 00g/ em3®
X Pergunta-se:

a) que masga deve ter o anel de cobre para quc a vela, fin
do verticalmente na agua contida no vaso, deixe 1,0cm de sua al
. fore da agua?

b) acendendo-se 2 vela que parte de seu comprimento vai ss
12y antes dela sc apagar, isto é, quando a chama tocar & super-
da asua?
#% 3 3%
IVﬂlngSTKO
) Um automovel percorrc um trajeto AC de 2 kildmetros dasse

l—-—— 1 km ——»1-—~ 1 km——«f

A"-'=-‘—‘='-""”""""‘ o | A SURB e

. . - - C
De A ate B (AB = 1Kh$rcom uma volocidade de _lLiQkm/ho-
C (BC = 1km) com uma velocidade do 60km/hora,
1l a sua vclocidade média no percurso completo de i ate

* 4 4t

yzando-ee A rosistdncla interna da bateria no cirecui
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ANNAMAC .
to aeo lado nergunta-se: ' NG }
' L" c-/
a)o valor das corrontes 15 GQQHL =2 LR
ue passam nelos 8.4, E ' Lllq = S
que p m pelos pontos i, B (:, C Volt ‘ é/,, B> 2
b)o valor da tensflo entro A

og pontos LA © D. P

C
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3) Um trem e um automovel caminham paralclamente e num megmo
sentido, num trecho retilineo. 0s scug movimentos g8o uniformes o a
volocidade do automovel 6 o dGbro'da volocidade do trem., Dceprezan=
do-se o comprimento do automnével e gabondo que o trem tem 100m de
comprimento, pergunta-se qual o ospaco que o automovel percorre deg

4
de que alcanca o trem ate o instante em que o ultrapasca,

A,
8% 3¢
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